



**ජගත් පාරිසරික පහසුකම් / සුළු මූල්‍යාධාර වැඩසටහන (GEF/SGP)
ක්‍රියාකාරී අදියර VI සහ VII – 2021/ 2025**

ජාතික මෙහෙයුම් කමිටුවට සහභාගී වීම සඳහා කැමැත්ත ප්‍රකාශ කිරීමේ ලිපි කැඳවීම.

ජගත් පාරිසරික පහසුකම් (GEF) සුළු මූල්‍යාධාර වැඩසටහන (SGP) යනු සිවිල් සමාජ සංවිධාන විසින් ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන පරිසර සංරක්ෂණ වැඩසටහන් සඳහා මූල්‍යාධාර ලබාදෙන යාන්ත්‍රණයකි. ශ්‍රී ලංකාවේ ක්‍රියාත්මක වන සුළු මූල්‍යාධාර වැඩසටහන (SGP) හි අධිශ්‍රේණිගත වැඩසටහන (Upgraded Country Programme) මගින් ප්‍රජාවන්ට පරිසර සංරක්ෂණය සඳහා භූ දර්ශන ප්‍රවේශයක් අනුගමනය කිරීමට අවස්ථාව ලබාදේ.

මෙය GEF/SGP හි ක්‍රියාකාරී අදියර VI සහ VII -2021/ 2025 සඳහා ජාතික මෙහෙයුම් කමිටුවෙහි සේවය කිරීමට උනන්දුවක් දක්වන පුද්ගලයින්ට කැමැත්ත ප්‍රකාශ කිරීමට ආරාධනා කිරීමකි. ක්‍රියාකාරී අදියර VI සහ VII තුළදී, මෙම වැඩසටහන මගින් ප්‍රජා මූල සංවිධාන වලට පාරිසරික වශයෙන් සංවේදී භූ දර්ශන තුනක් වන නකල්ස් සංරක්ෂණ වනාන්තරය සහ එහි ස්චාරක්ෂක කලාපය (**buffer zone**), මන්නාරම දූපතේ සිට යාපනය දක්වා වූ වෙරළබඩ කලාපය සහ කොළඹ ආශ්‍රිත තෙත්බිම් තුළ අනුවර්තීය භූ දර්ශන කළමනාකරණය තුළින් සමාජීය සහ පාරිසරික තත්වයන්ට ඔරොත්තු දීමට සහ තිරසාර සංවර්ධනය සඳහා සාමූහික ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට මූල්‍ය ප්‍රදානයන් පිරිනැමීමේ ක්‍රමවේදය අනුගමනය කරයි. මෙම මැදිහත්වීම්වල අරමුණ වන්නේ ජෛව විවිධත්වය සංරක්ෂණය කිරීම, ඉඩම් කළමනාකරණය (විශේෂයෙන් කෘෂි පරිසර පද්ධති) සහ දේශගුණික විපර්යාස වලට අනුවර්තනය වීම යනාදියයි.

ජාතික මෙහෙයුම් කමිටුව, ස්වේච්ඡාවෙන් කටයුතු කරන කමිටුවක් වන අතර, එය සුළු මූල්‍යාධාර වැඩසටහනෙහි මූලිකාංගයක් වේ. එමගින් භූ දර්ශන උපාය මාර්ග මගින් හඳුනාගෙන ඇති ප්‍රතිපල සාක්ෂාත් කරගැනීම සඳහා ව්‍යාපෘති ක්‍රියාත්මක කිරීමට හා සම්බන්ධීකරණය කිරීමට ප්‍රජා සංවිධානවලට සහාය වීම සඳහා සැලකිය යුතු දායකත්වයක් සහ අධීක්ෂණයක් ලබා දේ. ප්‍රජාවන් සමඟ වැඩ කිරීමට ජාතික මෙහෙයුම් කමිටු සාමාජිකයින්ට තීර උනන්දුවක් හා කැපවීමක් අවශ්‍ය වන අතර, ජගත් පාරිසරික පහසුකම් ප්‍රමුඛතා ක්ෂේත්‍රයන් සහ ප්‍රජා අවශ්‍යතාවන් එකිනෙක සබැඳීම සම්බන්ධයෙන් “ගෝලීයව සිතීම, දේශීයව ක්‍රියා කිරීම” යන්නෙන් අදහස් කරන්නා වූ දැක්ම බෙදා ගනී.

ජගත් පාරිසරික පහසුකම් ප්‍රමුඛතා ක්ෂේත්‍රයන් වන ජෛව විවිධත්වය සංරක්ෂණය, භූමි භාගනය වැලැක්වීම සහ / හෝ විශේෂිත තෝමාවන් වන ස්ත්‍රී පුරුෂ භාවය, තිරසාර ජීවනෝපායන් සහ දේශගුණික විපර්යාස පිළිබඳව අවශ්‍ය දැනුම සහ දේශීය ප්‍රජාවන් හා දේශීය සිවිල් සමාජ සංවිධාන (CSOs) සමඟ වැඩ කිරීමේ පළපුරුද්ද අවශ්‍ය වේ. ජාතික මෙහෙයුම් කමිටු සාමාජිකයින්, සුළු මූල්‍යාධාර වැඩසටහන සහ දේශීය සිවිල් සමාජ සංවිධාන, ප්‍රජා මූල සංවිධාන සහ ආදිවාසීන් සමඟ කටයුතු කිරීමේදී ඔවුන්ට සහය වෙමින් හා ඒවාට ප්‍රතිචාර දක්වමින් කටයුතු කිරීම අපේක්ෂා කෙරේ.

ඔබගේ ජීව දත්ත සමඟ කැමැත්ත පල කිරීමේ ලිපි 2020 නොවැම්බර් මස 30 වන දින හෝ ඊට පෙර, ජගත් පාරිසරික පහසුකම් - සුළු මූල්‍යාධාර වැඩසටහන, එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවර්ධන වැඩසටහන, අංක 202-204, බෞධාලෝක මාවත, කොළඹ 07 යන ලිපිනයට තැපෑලෙන් හෝ gefsgp.lk@undp.org යන ලිපිනයට විද්‍යුත් තැපෑලෙන් හෝ එවිය යුතුය. වැඩි විස්තර සඳහා දුරකථන අංක 011 2580691 or 071 2854510 ඔස්සේ GEF/ SGP කාර්යාලය අමතන්න.

කාර්ය නිර්ණය සටහන (ToR) <http://gefsgpsl.org/> යන වෙබ් අඩවියෙන් ලබාගත හැක.